

REBOLLÉDO. CORONAS DE FLORES. BLANCA, 2. TELÉFONOS 755 Y 223

LA SEÑORITA

Alberta Martínez Fernández

**falleció en Reinosa el día 8 del corriente
a los 26 años de edad**

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. S.

Sus padres Emeterio y Mercedes; hermanos Francisco (ausente), Manuel, Fernando (ausente) y Joaquín; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán en la iglesia parroquial del pueblo de Solórzano, mañana, SABADO, a las DIEZ Y MEDIA. Serán aplicadas al mismo fin todas las misas disponibles que se celebren en dicho día en la iglesia de Santa Lucía de esta ciudad.

Santander, 13 de septiembre de 1918.

Los excelentes e ilustrísimos señores Cardenal Arzobispo de Toledo y Valladolid, Obispos de Santander, Madrid, y Badajoz tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de C. San Martín, Alameda 1.º, 22; Tel. 481.—Servicio permanente

SANTORAL

Día 13.—Viernes.—San Felipe, mártir, San Maulilio, obispo, y San Eulogio, patriarca de Alejandría.

Día 14.—Sábado.—La Exaltación de la Santa Cruz, S. Cornelio, papa, y S. Crescencio

CARLOS M. CONACHY

DENTISTA
Calle de Castelar, número 4
Permanecerá esta temporada hasta el 15 de octubre.

Como son nuestros revolucionarios

LOS PINTA OSCAR P. SOLIS

Según leemos en "El Cantábrico" las izquierdas de Santander tratan de traer a nuestra capital, a hacer propaganda, a Oscar Pérez Solís. Nos alegraríamos infinito que lo consiguieran. Porque, además del placer de oír a una persona de tan altas dotes intelectuales, como el señor Solís, que dejó una carrera brillantísima para servir a un ideal, los revolucionarios de Santander, los mismos que quieren traerle, tendrían ocasión de oír de sus labios unas cuantas verdades de que están muy necesitados.

Anticipándose a los mítines, el escritor socialista ha empezado ya una campaña de gran resonancia desde las columnas de "El Sol". Días pasados reproducíamos párrafos del primer artículo suyo. Hoy no podemos resistir a la tentación de copiar íntegro el segundo artículo, que sería conveniente que leyese todos los españoles.

Todo el tinglado de la farsa revolucionaria viene abajo ante los golpes indignados de este hombre sincero que se fué al campo de la Revolución creyendo encontrar allí virtudes y purezas, que en su ofuscamiento no supieron en los demás campos. No ha tardado mucho en desengañarse. El mismo nos lo dice en las líneas que van a continuación:

En torno de estos artículos comienzan a caer invectivas y malignidades. No he de pararme a recogerlas. Con orgullo puedo decir en alta voz que mi historia política tiene suficientes claridad y honradez para sentirse holgadamente satisfecha de sí misma y encogerse de hombros con altanería ante los buscadores de segundas intenciones que, creyéndose capaces de servirme de espejo, ven mi conducta dentro de la de ellos. Recta y pura es la tendencia que inspira a estos pobres artículos míos, bondadosamente acogidos por "El Sol". No quiero destruir por destruir, sino remover para edificar. Dejo la táctica catastrófica, en pleno dominio, a los partidarios del "Todo está mal! Abajo todo!", que se permiten la comodidad de no explicar cómo es todo, pero más bello y robusto, lo levantarán en un periquete. Y si la afirmación no parece demasiado soberbia, yo diría que mi labor, esta que ahora estoy entregado, es altamente patriótica y democrática.

Porque, en efecto, yo voy buscando una renovación de las izquierdas que haga de ellas un instrumento poderoso y a la moderna, de estos días, no de cincuenta años atrás, con que puedan engrandecerse mi patria y la democracia. Es uno de los peores males de España la carencia de agrupaciones políticas aptas para el buen gobierno. Y de esta dolencia, aunque a grito pelado juren y perjuren que no es así los setecientos de radicalismo al uso, no están libres, sino esclavas, y bien esclavas, las izquierdas españolas.

Escribiendo contra mí un embohecado argumento, el mismo con que en otro tiempo, no muy lejano, zaherían los republicanos a los socialistas, que

comentario... ¡Vaya un tema! Y, además, yo cometí la atrocidad de sostener que la organización obrera debía mostrarse favorable a que se concedieran aquellos bonos. ¡Cómo! ¿Apoyar una pretensión capitalista? Esto es nefando en las izquierdas españolas, porque se cree—o al menos está en la consigna—que la democracia se acredita impulsando el desarrollo del capitalismo, cuando precisamente en este desarrollo radican el engrandecimiento de la nacionalidad, las mayores posibilidades de mejora para el proletariado... y el advenimiento de la democracia socialista, que sólo será posible—aunque obra cosa afirman los bolcheviks de allá y los bolcheviks hojalateros de acá—después de un florecimiento pleno del capitalismo.

Con unos izquierdas así, ¿puede mirarse tranquilamente la desaparición de la Monarquía, mejor dicho, del orden constituido? Trataráse de unas izquierdas que no sólo hubiesen allegado su fuerza—disputándose en competencias de radicalismos—entre la masa obrera, sino que contasen con la simpatía y el apoyo material de la clase media, de ciertos segmentos burgueses, de la "élite" intelectual y de lo más selecto del Ejército elementos sin los que es pueril pensar en revoluciones, y no habría lugar a dudas; con esas izquierdas se iría la nación, y el régimen monárquico se desplomaría por sí solo. Pero, ¿cómo va a ser esto posible cuando nos hallamos en presencia de unas izquierdas—zurdas, convendría más llamarlas—que, buscando la revolución, sin dar con ella, en el revuelo de una candorosa huelga de brazos caídos o en el estrepito de un motín militar quimérico, y no permitiendo, por otra parte, con su continua hiperesistencia sediciosa, con accesos de parlamentarismo chillón, que la Monarquía transforme en energía actual su potencial democrático, no pueden crecer a la nación más que vanidades sonoras.

Bosquejado así el panorama de las izquierdas, ¿cuál es y cuál debiera ser la posición del partido socialista dentro de la política española? Me propongo afrontar sin titubeos la contestación a esta pregunta. Frente a la desconceptuación injusta en que se tiene al título de agitador, yo declaro que es el único a que aspiro. Aborrezco las quietudes pantanosas, del agua o del espíritu, y amo la agitación, que es fuente de energía, de movimiento, de vida. Vamos a hablar del socialismo español, y algo del de todo el mundo. Y vosotros, depositarios de los libros sagrados, preparad los más importantes gestos de horror contra las que llamareis mis herejías... No hay religión—y el socialismo es—que no haya sido justificada por los herejes, desde Arrio, que hizo reunir el concilio de Nicea, hasta Martín Lutero, que obligó a abrir las puertas de Trento, para revisar el dogma y reformar la disciplina.

Oscar Pérez Solís.

Ecología de sociedad

Después de pasar unos días entre nosotros, ha salido para sus posesiones de Córdoba, el excelentísimo señor marqués de Mérito, acompañado de su hijo Ricardo.

Les deseamos un feliz viaje.

Notas municipales

Al recibimos el alcalde accidental, señor Jado, nos dijo que había cumplimentado, como a las demás autoridades, al señor Obispo de la diócesis.

El asunto del carbón Como anunciábamos, ayer se reunieron en el despacho de la Alcaldía los señores que componen la Junta municipal de Subsistencias y la Junta directiva de carboneros detallistas.

La reunión, que comenzó a las seis de la tarde, duró hasta cerca de las ocho y media de la noche, y después de amplia deliberación, se tomaron los siguientes acuerdos:

La directiva del Gremio de carboneros detallistas nombra representante suyo a D. Raimundo Fueyo, para entenderse con La Patronal, de la cuenca de Palencia.

El señor Fueyo se hará cargo de las diferentes partidas que vayan llegando y ordenará la distribución entre los detallistas.

Se ha recibido en la Alcaldía el siguiente telegrama:

"Cargadas cuarenta toneladas carbón. Mañana remitiremos talones.—Jiménez Hermanos."

En virtud del nombramiento, que el señor Fueyo aceptó, de representante del Gremio, recibirá y distribuirá la partida que el anterior telegrama anuncia.

También se dió cuenta en la reunión de las gestiones que la Junta viene haciendo, de que es una prueba el te-

grama recibido ayer en la Alcaldía del presidente del Comité de transportes, que dice así:

"Reproduzco órdenes ferrocarril Langreo para que entregue vagones a Durango, a fin de que pueda facilitar urgentemente los vagones destinados a Santander."

La Junta directiva del Gremio de carboneros aplaudió las gestiones llevadas a cabo por la Junta municipal de Subsistencias.

Propuso don Raimundo Fueyo que se nombra una Comisión para que vaya a las cuencas mineras a gestionar el envío de carbones para el abastecimiento de la capital, único modo, a su juicio, de solucionar el asunto.

Todos los reunidos aprobaron lo propuesto por el señor Fueyo, y el señor Jado tomó buena nota de ello, para presentar en la próxima sesión una moción.

Algo se habló también en la reunión, de que el abastecimiento de la población no se regularizara hasta que los transportes se hicieran por mar, pero sobre este asunto no recayó acuerdo alguno.

DE LA GUERRA

Muerte del diputado Dumesnil

Los periódicos franceses publican detalles de la muerte del diputado Gastón Dumesnil, y de las graves heridas sufridas por otro diputado, Abel Ferry, de la Comisión parlamentaria del ejército.

De uno de esos periódicos traducimos los siguientes detalles:

M. Abel Ferry, deseoso de darse personalmente cuenta del funcionamiento en el combate del arma de infantería, se dirigió a la región de Vaux aillón, el domingo 8 de septiembre. Allí encontró a su colega M. G. Dumesnil, capitán agregado a una célebre división de cazadores, monsieur Dumesnil estaba acompañado de un oficial. Juntos los tres, se dirigían a las primeras líneas, y cuando llegaban a ellas, un obús cayó en medio del grupo.

El capitán Dumesnil y M. Abel Ferry fueron gravemente heridos por cascotes de metralla, y el oficial que los acompañaba murió instantáneamente. Poco tiempo después, Dumesnil moría también, haciendo gala de un gran valor. Sus últimas palabras fueron: "¡Muero por Francia!" Antes de que expirase el Presidente del Consejo lo había colocado la Cruz de la Legión de Honor.

M. Abel Ferry, herido en el pecho, demostró también un admirable estoicismo, que fue la admiración de todos los presentes. M. Clémenceau se hizo conducir ante el herido y le entregó la Cruz de Caballero de la Legión de Honor.

Gastón Dumesnil contaba amigos en todos los lados de la Cámara. Cuando después de la ofensiva de abril de 1917, la Cámara discutía las condiciones en la batalla se había desvenuelto, él fue uno de los oradores a quienes se oyó con más atención, pues el diputado por el distrito de Maine et Loire, había tomado una parte muy activa en estos combates, así como en otros anteriores. Herido dos veces y citado seis en la Orden del día, recibió felicitaciones especiales de M. Deschanel en su discurso de apertura de la legislatura.

Capitán, como ya hemos dicho, de cazadores de a pié, siempre estuvo a la cabeza de su sección, a la hora de empezar los combates.

Era un joven, pues solo contaba cuarenta años, tenía un carácter simpático y afable y animaba los corrillos de la Cámara refiriendo las hazañas de sus compañeros de armas, aunque ocultando modestamente las suyas propias. Era el diputado que había conquistado mayor número de condecoraciones, a pesar de que es muy crecido el número de los que han merecido citaciones gloriosas.

En cuanto a M. Abel Ferry se sabe que abandonó París el sábado por la mañana para realizar una inspección parlamentaria. El domingo, un poco después del mediodía, se tuvieron en París noticias de su desgracia. El ministro de la Guerra transmitió la noticia al domicilio que el diputado habitaba en París. Pero Madame Ferry y sus hijos estaban veraneando en Santhir. Allí se dirigió inmediatamente una amiga personal de Madame Ferry, para notificárselo el suceso. Inmediatamente, la esposa del diputado por los Vosgos salió a reunirse con su marido.

Según las últimas noticias, M. Abel Ferry recibió un trozo de obús en el pecho y otro en el muslo derecho. Su estado, aunque grave, indicaba una ligera mejoría. Al llegar a la ambulancia se le practicó una operación de urgencia, para extraerle el trozo de obús del pecho.

La operación la soportó con gran valor. Además de M. Dumesnil, han muerto en el campo del honor, desde el principio de la guerra, los siguientes diputados franceses:

Pierre Gajon, Paul Front, Nortier, Chevilion, Chaigne, Duant, André Thomés, duque de Rohan, Maurice Bernard, Raoul Briquet, Taillandier y Reille Sauli.

De estos diputados que han pagado

el tributo de su sangre a la Patria, uno de los más notables era el coronel Driant, que murió al principio de la ofensiva alemana en Verdun, en febrero de 1918, defendiendo con el batallón de cazadores que mandaba, "el bosque de Handremont."

Durante mucho tiempo se estuvo en la duda de si habría muerto o si estaría prisionero, y solo al cabo de unos meses recibió su viuda una carta que desde Berlín le enviaba la madre de un oficial alemán confirmando la muerte, e indicando el sitio en que había sido enterrado.

Driant, yerno del famoso general Boulanger, era uno de los apóstoles del nacionalismo francés. Había previsto la guerra, publicando obras muy notables, entre ellas una en que anunciaba que Francia sería atacada por el Norte, a través de Bélgica. Representaba la circunscripción de Nancy, y figuraba en la extrema derecha de la Cámara.

Otro miembro de esta derecha, muerto también en el campo de batalla, fue el duque de Rohan, de la más rancia nobleza francesa. Era conocidoísimo en todos los grandes salones europeos.

Representaba el Morbihan, donde tenía su castillo. Antes de su muerte había recibido dos heridas: una en la primera ofensiva de la Champagne (septiembre de 1915), otra en Verdun, y por último la que le ocasionó la muerte, en los primeros días de la batalla del Somme. Servía en el ejército como capitán de coraceros.

Los dos diputados, MM. Taillandier y Reille Sauli, radical socialista el primero y conservador el segundo, murieron entre las ruinas de la casa municipal de Bapaume, al entrar en esta ciudad, que representaban en la Cámara, a raíz de haberla abandonado los alemanes, en la primavera del año pasado. Una explosión de unos proyectiles abandonados fue la causa de esta desgracia.

Como baja de guerra puede considerarse también al conde Alberto Mun, el gran orador católico, fallecido repentinamente en Burdeos, a donde había ido siguiendo al Gobierno, cuyo consejero y eficaz colaborador era, en los primeros meses de la guerra.

El veraneo de los infantes

A LA PLAYA

Los hijos de los infantes don Carlos y doña Luisa bajaron a la playa del Sardinero, permaneciendo en ella durante toda la mañana.

AL TIRO DE PICHÓN

El infante don Carlos y los príncipes don Bautista y don Jenaro estuvieron en el campo de tiro de Pichón.

AL CASINO

Después de terminadas las tiradas, el infante don Carlos y doña Luisa estuvieron en el Casino del Sardinero, regresando a su residencia a las ocho y media.

Tiro de Pichón

Se tiró ayer el premio "Piquito". Tomaron parte 26 tiradores, entre ellos el infante don Carlos, príncipes don Jenaro y don Bautista y los duques de Montpensier y Estremera.

El premio consistía en 5.000 pesetas, repartido en cuatro lotes: el primero de 3.000 pesetas; segundo, 1.000; tercero, 600; y cuarto, 400.

Llegaron al pagar 20 sin errar el duque de Montpensier y don Honorio Maura, que se repartieron el primero y segundo lotes, correspondiéndoles a cada uno 2.000 pesetas.

El tercero, de 600 pesetas, fue ganado por don Enrique Camino, que también hizo bonita tirada.

Y el cuarto, de 400 pesetas, fue ganado por don Carlos Soler, notable traductor valenciano.

En vista de que el mal tiempo continuaba, se suspendieron las tiradas.

MAURA, TAL VEZ, MAURISMO, NO

Se han reunido en Santander en "fraternal banquete", algunos promotores del maurismo, y han vaciado los tópicos consagrados, comunicando a los cahorosos, sin duda, que ellos son los únicos por la Providence para salvar a España.

Goicoechea, el aya auxiliar de la Universidad Central, con su "pose" congénita, ha afirmado pomposamente la necesidad de hacer política y ha abominado de las tertulias caseras, olvidándose en su embriaguez oratoria de que la plaza mayor de su partido está formada por los pocos hombres que siguieron fieles a Maura, unos con él vinculados por el parentesco y otros habituales de su encantadora conversación cotidiana; pero no es esto lo interesante de esa peroración en la Montaña: lo es más, sin duda, el atribuir a las huestes mauristas la comisión de creyentes, monárquicos no intervencionistas y, como aglutinante, de salvadores de España.

Creyentes no dudamos que lo sean los que figuran en la extrema derecha de la derecha española; no intervencionistas lo son, como todos los españoles; monárquicos lo deben ser, quienes tienen por

Gobierno civil

Anoche, al recibimos en su despacho el señor Laserna, nos manifestó que había recibido un telegrama participándole que el señor Maura había salido en automóvil, a las nueve de la mañana, de Solórzano, con dirección a Madrid.

El señor Laserna dijo que el telegrama que había recibido otro telegrama dándole cuenta de que el señor Alba se dirigía desde Noja a Bó, y en esta estación tomaría el correo de Madrid, con objeto de asistir a los próximos Consejos de ministros.

El señor Laserna estuvo en Bó despidiendo al ministro de Instrucción Pública, el cual va muy mejorado de las lesiones sufridas, en el accidente automovilístico de Castro Urdiales.

Harina y carbón

Por la línea del Norte llegaron, según nota que se nos facilitó en el Gobierno civil, diez toneladas de harina y 157 de carbón mineral, y por la línea del Cantábrico, 18 toneladas de carbón.

Un día más en que no llegó carbón de tasa.

GRAN CASINO DEL SARDINERO

El concierto artístico que se celebró anoche en el Gran Casino merecía realmente haber estado más concurrenciado, pues tanto las obras ejecutadas por los orquestas como las que constituyen el programa de Mme. Germaine Loubin tenían verdadero interés artístico para ser oídas por un público numeroso. No lo fué, para decir verdad, el que asistió al concierto, aunque es preciso reconocer que no faltaba a él los burocratas aficionados de costumbre y que el tiempo lluvioso justificaba la ausencia de los demás. En el palco regio están SS. AA. los infantes don Carlos y doña Luisa y los hermanos de aquel.

Mme. Germaine Loubin es una cantante verdaderamente notable, con una voz de soprano de gran extensión y timbre muy agradable, que emite con gran maestría y canta con sumo gusto. Tanto en la obra Quatre Odalisses, de Guy Ropartz, que cantó admirablemente acompañada por la orquesta, como los "Heders", al piano, acompañada muy bien por el señor Díaz fue muy aplaudida teniendo que presentarse en escena.

La orquesta ejecutó, con su acostumbrado acierto, la abertura "Fidelio", de Beethoven; el larghetto del quinto para clarinet e instrumentos de arco, de Mozart; el Poema Sinfónico "Phaeton", de Saint-Saens, y "Peer Gynt", de Grieg, mereciendo en todas las obras nutridos aplausos.

EL CLÁSICO DE HOY

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

El Clásico de hoy

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

EL CLÁSICO DE HOY

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

EL CLÁSICO DE HOY

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

EL CLÁSICO DE HOY

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

EL CLÁSICO DE HOY

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

EL CLÁSICO DE HOY

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

EL CLÁSICO DE HOY

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

EL CLÁSICO DE HOY

Está tarde, a las cinco, se celebrará el XV concierto Clásico, dirigido por el maestro Saco del Valle, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Hansel y Gretel; Preludio; Huemulchín.

Casa Giribet

SASTRE
DE LA
Real Casa
Sucursal en Gijón
Calle Corrida, número 42
Blanca, número 11.-Tel. 910

Importación directa en artículos exclusivos e ingleses.
- Altas fantasías -



Plaza de Toros de Santander

El domingo, 15 de septiembre, de 1918, GRANDIOSO, COLOSAL Y FENOMENAL ACONTECIMIENTO ARTISTICO. A las cuatro de la tarde.
Las dos eminencias y Fenómenos más grandes de la actualidad
El fenomenal gimnasta español MONARCA DE LA INMENSIDAD, Carlos Herrera.

LA ANTENA HUMANA

Inconcebibles trabajos gimnásticos ejecutados a 30 metros de altura. El asombroso y coloso, admiración de todos los públicos. El rey de los Aires aeronauta Capitán **MONSERRAT ZARAGOZA**, en su espléndido globo "Montgolfier" (WILLE DE LYON), que ha causado la admiración de los públicos de San Sebastián y Bilbao, con sus ascensiones, los pasados domingos, en las grandiosas funciones que fueron presenciadas por 14.000 espectadores, y ambas organizadas por **LEONARD PARISH**.

El señor Cambó a Francia

Por teléfono

Madrid.—Un periódico asegura que el día 17 del actual marchará el señor Cambó a Puigcerdá.

Añade que desde allí se trasladará a Font Romeu, en donde tendrá una entrevista con el ministro de Trabajos de Francia y algunos técnicos.

En esa entrevista se tratará de los aprovechamientos de las fuerzas hidráulicas del Pirineo, y de resolver de una vez para siempre las dificultades que surgen en los pueblos de la frontera con motivo de su aprovechamiento.

No sería extraño que, aprovechando este viaje, el ministro de Fomento se internara en Francia para estudiar allí algunos asuntos relacionados con los ferrocarriles y puertos.

De Barcelona

(Por teléfono)

AGRESION SANGRIENTA

La huelga de los obreros de las fábricas de colchones "Somiers" tiende a empeorarse.

Anoche fueron agredidos a tiros el patrono don Ramón Plá y un hijo suyo. La agresión partió de los huelguistas. Ambos señores resultaron gravemente heridos.

Revuelo político

Por teléfono

EL CONSEJO DE MINISTROS.—RUMORES DE CRISIS.—BESADA SUSTITUIDO POR BUGALLA?

Toda la prensa de Madrid concede extraordinaria importancia al Consejo de ministros que se celebrará mañana. Todos reflejan temores de crisis.

Hay periódicos que dicen que la crisis quedó planteada en el último Consejo celebrado en San Sebastián.

Hay también quien asegura que la crisis no se planteará en el Consejo de mañana, sino en el próximo.

Se dice que la crisis se planteará por discrepancias entre Cambó y Alba. Otros dicen que los que discrepan son Alba y Besada.

No falta, por último, quien, creyéndose bien enterado, asegura que la crisis se producirá por el delicado estado de salud del ministro de Hacienda, a quien substituirá el conde de Bugalla.

El señor Bugalla ha salido hoy de Pontevedra para estar mañana en Madrid.

El revuelo es muy grande. Aunque nada puede predecirse, bueno es recordar la frase de Maura en el baño azul, cuando dijo que había encontrado una fórmula para conciliar los diversos criterios de los ministros.

Esta fórmula consiste en resolver solo los asuntos en que haya unanimidad de pareceres, dejando aquellos sobre los cuales surjan discrepancias, para cuando el Gobierno haya cumplido su programa.

Las estafas de Barcelona

Por teléfono

UN REGISTRO EN CASA DE BALLESTEROS

Hoy ha efectuado la Policía un registro en casa del famoso Ballesteros, director de la agencia de estafas de Barcelona.

Dicha casa se encuentra en la carrera de San Francisco.

Se encontraron dos de los libros de cuentas de la Sociedad.

El accionista principal es Viñas.

Entre los documentos encontrados figura un contrato firmado, en San Sebastián, en que se reconoce a Ballesteros como administrador y a Viñas, a título de mayor accionista, el cargo de director.

Se ha hallado también un curioso inventario de pérdidas.

En él figuran las siguientes partidas: Perdido en la Sociedad Colombófila, 29.000 pesetas.

Idem en el Casino de San Sebastián, 55.000.

Gastos de viaje, 10.000.

Idem de administración, 10.000.

Total, 94.000 pesetas.

Como ya hemos dicho, el mayor accionista, y había comprometido 50.000 pesetas.

Se ha encontrado, además, una carta dirigida a Ballesteros desde Barcelona, en

EFFECTOS DE LA HIDROFOBIA

Valladolid.—A una mujer mordida por un perro rabioso se le aplicó el suero antirrábico, siendo acometida de un fuerte ataque, a causa del cual intentó morder a cuantas personas la rodeaban.

Falleció en el hospital, después de grandes sufrimientos.

EL MOTIN POR EL COBRO DE CONTRIBUCIONES Y LA EMIGRACION

Pontevedra.—Se ha solucionado el movimiento de protesta por el cobro de las contribuciones en Villagarcía.

Las autoridades judiciales siguen actuando para esclarecer los hechos.

Ayer se reunió el Consejo de Emigración, habilitando el puerto de Villagarcía para la emigración.

LOS SUCESES DE DORA BALDOMERA

Madrid.—El Banco de España ha manifestado que Ballesteros sólo tenía en cuenta corriente 100 pesetas.

Este ha vuelto a insistir en sus protestas de "honradar", asegurando que no engañó en ningún momento a los accionistas del negocio, explicándoles el fundamento del mismo y la probable participación en los beneficios.

Ultimamente, perdió en el juego pesetas 194.000.

Estando en San Sebastián recibió únicamente 12.000 pesetas.

LA GRIPPE EN ESPAÑA

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, señor Rosado, dijo que había conferenciado con el inspector de Sanidad, a fin de organizar la campaña sanitaria contra la nueva invasión de la gripe.

Se sabe que en Puchena (Almería) hay más de 300 atacados, incluso el médico.

LOS DIPUTADOS JAIMISTAS

En la redacción de "El Correo Español" se reunirán mañana los diputados de la minoría jaimista, para fijar su actitud en política exterior.

LAS IZQUIERDAS

El próximo domingo se celebrarán manifestaciones izquierdistas en Logroño, Valladolid y Cartagena.

LA HUELGA DE COCHEROS EN MADRID.—SIGUEN LAS COACCIONES

Continúa en el mismo estado la huelga de cocheros.

Los huelguistas han seguido ejerciendo coacciones.

Un grupo apedreó en la calle de Núñez de Balboa a un coche, resultando herido un guardia municipal que iba en el pescante.

Se han efectuado 18 detenciones.

Se dice que mañana pararán también, por solidaridad con los huelguistas, los cocheros y lacayos de los coches de lujo de Madrid.

MAURA EN MADRID

A las ocho de la noche llegó a Madrid el señor Maura.

El subsecretario de la Presidencia dijo a los periodistas que el Consejo de mañana emitiría a las cinco de la tarde una COQUE EPIDEMIA HAY EN FRANCIA?

PORTUGUESES ATACADOS

El inspector general de Sanidad ha dispuesto que tres médicos vayan a la frontera francesa, a estudiar la enfermedad sospechada que se está desarrollando en la vecina República.

Se sabe que ayer han cruzado la frontera 41 portugueses en estado febril.

Presentan síntomas de tífus y de disenteria.

LA GUERRA SUBMARINA

Nauen.—Los submarinos alemanes han hundido en la zona prohibida 10.000 toneladas.

LEGADA DE NAUFRAGOS

Barcelona.—A bordo del vapor Teresa Tayá han llegado 24 naufragos del vapor "Eguskiza".

Dicen los llegados que el día 11, hallándose el "Eguskiza" a 60 millas de la costa francesa, vieron un torpedo, que pasó muy cerca de la proa, sin hacer blanco.

Entonces se refugiaron en dos botes, apareciendo el submarino, cuyo comandante les ordenó que se alejasen hacia tierra.

Desde unas dos millas de distancia oyeron disparar 32 cañonazos y vieron cómo el "Eguskiza" se hundía.

Al día siguiente los recogió un velero italiano, que los condujo a Génova.

Comunicados oficiales

INGLES DE LA MAÑANA

Londres.—En la madrugada de hoy hemos ejecutado con éxito una operación local al Norte de Epeny, avanzando nuestras líneas y capturando algunos prisioneros.

Nuestras tropas han progresado durante la jornada al Sur del frente de batalla vecino a Verdun.

El enemigo intentó un ataque al Oeste de Gouvaucourt, siendo rechazado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Ha habido también lucha al Noroeste de Cullert y al Sur del canal de la Basée.

En estas luchas cogimos algunos prisioneros y avanzamos nuestras posiciones hasta la primera línea enemiga.

La artillería enemiga ha intensificado su fuego en el bosque de Avincourt.

FRANCES DE LA TARDE

Al Norte del Ailette dimos un golpe de mano que nos valió algunos prisioneros.

Ha sido grande la actividad de la artillería en Reims y en Prossie.

Hemos rechazado dos golpes de mano del enemigo en la Champagne y en los Vosgos.

No hay nada más digno de mención.

INGLES DE ORIENTE

Londres.—En la madrugada del 9, el enemigo bombardeó las líneas avanzadas ocupadas por los griegos en el valle del Struma.

Todos los fuertes ataques del enemigo fueron rechazados.

AUSTRIACO DE LA TARDE
Viena.—Frente italiano.—En la planicie de Asiago fracasaron dos avances de exploradores enemigos.

nuestras líneas, quedó por completo restablecida la situación por medio de un contraataque por el regimiento número 89.

En el frente del Piave aumentó la lucha de artillería.

ALEMAN DE LA TARDE

Berlín.—Frente occidental.—Grupo del príncipe heredero.—Al Noroeste de Wischbache rechazamos ataques parciales del enemigo entre Armentieres y el canal de la Basée.

En el frente de combate se han desarroliado durante el día, protegidos por fuerte fuego de artillería, combates de infantería en las avanzadas de nuestras posiciones.

Al atardecer hubo violentas luchas de artillería entre las carreteras que van desde Arras y Peronne a Cambrai.

Se malograron delante de nuestras líneas ataques ingleses dirigidos al atacar contra el sector del canal Marquain Mammel.

La actividad de la artillería volvió a aumentar al atardecer entre el Ailette y el Aisne.

La actividad de la infantería en este sector se redujo a combates de vanguardia.

En las alturas al Noroeste de Fismes rechazamos ataques parciales de los franceses.

Se han librado ataques parciales de exploradores, con éxito para nuestras armas, en el frente de Lorena y los Vosgos.

TURCO DE LA TARDE

Constantinopla.—Frente de Palestina.—En algunas partes del frente cesó el fuego de artillería enemiga, así como en las posiciones de retaguardia.

Nuestra artillería pesada cogió bajo su fuego los campamentos de Ferucho, así como la cabeza de puente.

Por lo demás, no ha habido acciones de importancia.

Frente africano.—Durante el mes hemos rechazado varios ataques del enemigo.

Ha habido gran actividad en los combates en la totalidad del frente.

En los demás frentes de batalla, nada nuevo que señalar.

ITALIANO

Coltano.—Al Oeste de Meri, patrullas italianas atravesaron las alambradas enemigas y atacaron sus posiciones, haciendo 200 prisioneros.

En las bocas del Piave destacamentos italianos, entre los que figuraban marineros, pasaron a la orilla izquierda y capturaron un general, un oficial, once soldados y una ametralladora.

En el valle de Orni y en el Piave, patrullas nuestras atacaron también al enemigo, cogiéndole material.

En el valle de Arza y en el monte de Asalone duelos de artillería.

En combates aéreos fueron derribados tres aviones enemigos.

Frente de Albania.—Ha comenzado de nuevo la lucha al Suroeste de Berat.

Ayer hubo violentos encuentros en los que fue rechazado el enemigo.

INGLES DE LA TARDE

Londres.—Ayer las tropas británicas conquistaron los pueblos de Attilly, Verdun, y Vendelles.

En el curso de la noche progresamos en el bosque de Hallmont.

Anoche, y después de vencer la tenaz resistencia de los alemanes, verificaron los ingleses, felizmente, una operación de carácter local en los sectores de Havricourt y de Moeuvres.

Al N. O. de Ablaincourt flanquearon nuestras tropas el canal del Norte.

Al E. y al N. de Moeuvres los ingleses se han establecido en la orilla Oeste.

Al S. O. de la Basée conquistamos la posición fuertemente defendida de Reald Tilland, haciendo prisioneros y cogiendo material.

ALEMAN DE LA NOCHE

Nauen.—Entre las carreteras que conducen a Cambrai desde Arras y Peronne, se malograron violentos ataques enemigos.

Entre el Mosa y el Mosela, atacaron los franceses y americanos el saliente de Saint Mihel. La batalla continúa.

FRANCES DE LA NOCHE

Paris.—El ejército franco-americano atacó en la región de Saint Mihel. La operación se ha desarrollado en las mejores condiciones.

AMERICANO

Paris.—Esta mañana, las tropas americanas han obtenido un importante éxito en combinación con las francesas.

En la región de Saint Mihel logramos romper el frente alemán, penetrando en algunos puntos en una profundidad de cinco millas.

Se han hecho 8.000 prisioneros.

UNA REFERENCIA INGLESA

Londres.—Entre las cinco y las seis de la mañana, las tropas americanas se lanzaron al ataque en el saliente de Saint Mihel.

Al ataque procedió un terrible fuego de artillería.

Los americanos atacaron el lado Sur del saliente en un frente de doce millas, y los franceses, el lado Oeste, en una extensión de doce.

Hubo una gran concentración de artillería y una cooperación eficaz de los aeroplanos.

El ataque ha tenido hasta ahora éxito.

El enemigo se retiró en ambos frentes.

El ataque se extiende desde el Sur de Verdun al Norte de los Vosgos. Saint Mihel se halla a 30 millas al Noroeste de Metz y a unas veinte millas de la Lorena alemana.

Agencia de Pompas fúnebres La Propicia de Ceferino San Martín
Agente funerario de las Sociedades especiales de la Compañía Trasatlántica, Ilustrísimo Cabildo Catedral de todas las Comunidades religiosas de la capital, Sociedades de socorros y otras.
Furgón automóvil para el traslado de cadáveres. Única casa que dispone de coche-estufa.
Gran surtido de féretros y arcos de gran lujo, coronas, cruces, instalación de capillas ardientes, hábitos, etc. Con los mejores coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase.
Alameda de Jesús Monasterio, 22, bajos y entresuelos.—Teléfono 489
SERVICIO PERMANENTE.—SANTANDER

Pida usted COÑAC GORDÓN
Representantes: **Torres Hermanos**
CARBAJAL, 5.—TELEFONO 949

Automóviles FORD
Automóvil de 20 HP. y cinco pasajeros, el más barato del mundo. El único que puede garantizarse como el de menos gasto en su categoría. El gasto total es sólo comparable al de un cochecito de 2 asientos y de 6 a 7 HP.
Agencia regional "Barago Moderno" de Armando Corcho, Calderón 33.—Tel. 371

Casa GOMEZ
PREDILECTA DE LOS ELEGANTES
SASTRERIA DE SEÑORAS Y CABALLEROS
IMPERMEABLES INGLESES
GRAN EXPOSICION en los bajos del Gran Casino del Sardinero.
Ribera, 21, Santander.—Teléfono, 5-05
Casas en Madrid y San Sebastián

Gramófonos y discos, gran variedad precios de fábrica.
OPTICA fina, francesa y americana.
Gemelos prismáticos.
TAQUIMETROS, teodolitos y niveles.
Estuches de Geometría, reglas y cartabones.
BRAGUEROS y ortopedia en general, se construye a la medida.
Cámaras fotográficas, placas y papeles, buen surtido. Se hacen toda clase de composaturas.
GARCIA (óptico)—Teléfonos 521 y 485

PLATERIAS
DE MARIANO ASENJO
Lealtad, 2, y San Francisco, 17
Se reforman toda clase de alhajas.
Se compra oro, plata y platino.

RESTAURANT
Hotel Francisca Gómez
(ANTIGUO SUIZO)
Servicio a la carta y por cubiertos.
Servicio espléndido para bodas, banquetes y luncheos.
Salón de té, chocolates, etc.
Suursal: Terraza del Sardinero

NUEVA BODEGA DE VINOS
B. L. DOMECO
Burgos, 37.—Teléfono 130
Servicio a domicilio.—Santander y Sa. dinero

	Duena	Los 10 botellas.	Litros.
Mancha clarete superior	4	5	50
Valepeñas añejo	5	7	
Rivero selecto (Oren)	4	50	6
Liébana añejo	7	12	
Blanco Papá Noé	8	12	
Jerez, moscatel y manzanilla pedir precios.			
Gran aperitivo Jerez-Quina, litro 2'75.			
Estos precios se entienden sin envases.			

Maestra
Se necesita para niños pequeños casa particular prefiriendo sépa francés. Informarán en esta Administración.

Piano de ocasión
Informarán: **DIESTRO Y RODRIGUEZ**
Taller de afinación y reparación
Ruamayor, 15, bajo

Arboles de roble
Se venden. Informará don Emérito Zubieta, Muelle, 30.

Banco de Santander
FUNDADO EN 1857
TIMBRADO Y ESTAMPILLADO DE VALORES EXTRANJEROS
Por R. O. del Ministerio de Hacienda publicada en la "Gaceta" del 6 del actual, se ha prorrogado hasta el día 30 del corriente, el plazo que se había señalado para el estampillado de los valores extranjeros existentes en España, modificando las condiciones exigidas.
Se dispone también que a dicha operación debe preceder el pago del impuesto del timbre correspondiente.
En su consecuencia, se pone en conocimiento de los interesados, que este Banco efectuará el pago del citado impuesto, por cuenta de los depositantes, de todos aquellos valores que no lo tengan satisfecho, y los presentará al estampillado de no ser retirados antes del día 20 del corriente.
Santander 11 de septiembre de 1918.
El director gerente,
José María Gómez de la Torre

Verja Vendidos varios cuerpos cerrados, en hotel, jardín, casa análoga. Muelle, 31, escritorio.

Muebles económicos de casa vendiendo prácticos y que se deshace, juntos o separados, a particulares. Informarán, en esta Administración.

Acción Social de Damas Católicas
SANTANDER
OFINA DE COLOCACIONES
Esta Asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía, 5, segundo, dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientes, profesoras, modistas, señoras de compañía, etc. etc.

Compañía Santanderina de Navegación
AVISO
Desde el lunes 16 del corriente, se pagará por los Bancos locales de Santander y de Santander, el dividendo número 33 a las acciones en circulación. Santander 13 de septiembre de 1918.
El presidente del Consejo de Administración,
ANTONIO DE HUIDOBRO.

Relojería, Joyería y Platería
Extenso y variado surtido en relojes de oro, plata, níquel y acero para señoras y caballeros.
Relojes de pared de las mejores marcas para regalo, desde cuatro pesetas y de bolsillo para señora y caballero desde seis pesetas.
Solitarios, orlas, alfileres de corbato y platino con brillantes.—Cadenas en oro, plata, níquel y acero, a precios baratísimos.
Cambio de moneda y billetes extranjeros. Relojería LA PENDOLA, Muelle, números 7 y 8 (Boulevard).
PABLO GALAN

Laneria y colchonería
DE **PEDRO CUESTA**
Beceido, 11.—Santander.—Teléfono 103
PRECIO FIJO
Especialidad en colchones a la inglesa.
Damascos, Miraguano, pluma, Piel, Davet, Crin, Edredones y Borrás finas.

COMPRO
nueve toneladas chapa usada seis a siete milímetros por tres a cuatro metros largo no importando tenga agujeros. Ofertas: don Domingo Betanzos, Lope de Vega, 1.

COLEGIO DE San Luis Gonzaga
Fundado el año 1865,
por D. Santiago Gutiérrez, Franco
Isabel II, 9 y 10
Este Colegio, el más antiguo de Santander, ocupa locales propios, construídos expresos, por lo que resultan de gran amplitud, higiene y ventilación.
Hermosos salones de clase y de recreo; salón de actos y departamento para el estudio; espaciosos gimnasios, con toda clase de aparatos modernos.
Señalamos sólo para la primera enseñanza y clases especiales de pendientes de ella.
Internos, medio pensionistas y externos. Pidan se reglamentos al director.

Gran café restaurant Royalty
DE JULIAN GUTIERREZ
Suursal en el Sardinero (Miramar)
Especialidad en banquetes
HABITACIONES
Plato del día: Salteado de ternera a la Marengo.

Oficial de estereotipia
Se necesita uno, para trabajar a las órdenes de un maestro del mismo oficio. Dirigirse con ofertas a "El Norte de Castilla", Valladolid.

Acción Social de Damas Católicas
SANTANDER
OFINA DE COLOCACIONES
Esta Asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía, 5, segundo, dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientes, profesoras, modistas, señoras de compañía, etc. etc.

Muebles económicos de casa vendiendo prácticos y que se deshace, juntos o separados, a particulares. Informarán, en esta Administración.

Acción Social de Damas Católicas
SANTANDER
OFINA DE COLOCACIONES
Esta Asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía, 5, segundo, dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientes, profesoras, modistas, señoras de compañía, etc. etc.



Vapores correo españoles DE LA Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de septiembre, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor

ALFONSO DOCH

Su capitán don Cristóbal Morales

Admitiendo pasaje y carga para Habana solamente.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA: 310 pesetas, 12'60 de impuestos y 2'50 de gastos de desembarque.
Para SANTIAGO DE CUBA: en combinación con el ferrocarril, pesetas 4'6, 12'60 de impuestos y 2'50 de gastos de desembarque.

Línea del Río de la Plata

El día 30 de septiembre, a las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor

Santa Isabel

para transbordar en Cádiz al

Infanta Isabel de Borbón

de la misma Compañía, admitiendo pasaje con destino a Montevideo y Buenos Aires.
Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores José de Angel Pérez y Compañía.—Muelle, 26.—Teléfono número 62

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual). Salidas de Veracruz (eventual) y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New York, Habana y Veracruz (eventual). Regreso de Veracruz (eventual) y de Habana con escala en New York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE BRASIL-PLATA

Servicio bimensual, saliendo de Bilbao, de Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Atlántico a New-York, y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Sociedad Hullera Española

Barcelona

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declaradas similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Beck para usos metalúrgicos y domésticos.

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 5, bis, Barcelona, o a sus agentes: en Madrid, don Ramón Topa, Alfonso XII, 18.—SANTANDER, señores de ANGEL PÉREZ y Compañía.—Gijón y Avilés, agentes de la "Sociedad Hullera Española".—Valencia, don Rafael Moral.

Para más informes y precios, dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA—BARCELONA

Aguas minero-medicinales

y Estación climatoterápica de Boñar (León)

Bicarbonatado-sódico-nitrogenadas-radioactivas

Las más nitrogenadas de España

La más indicada, para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

Clima seco y de altura 1.000 metros

Gran Hotel.—Servicio esmerado.—Precios económicos.—Desinfección.

Automóvil a todos los trenes

ITINERARIO.—Estación de Boñar (línea de La Robla a Bilbao) que empalma en La Robla con la de Madrid a Gijón, y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.

Médico director, DOCTOR KALO.

Temporada oficial: del 20 de junio al 30 de septiembre.

¿Quiere Vd. probarme la superioridad de los POLVOS ANTISEPTICOS CALBER

sobre todos los demás?



1.º Los Polvos Calber son superiores a todos los demás preparados porque no contienen ningún principio vegetal como licopodio, féculas, polvos de almidón, arroz y otros peores, no irrita el cutis y se ajustan por lo tanto a los acuerdos del Comité de Higiene.

2.º Porque no fermentan ni forman placas ni obstruyen la circulación de los poros como sucede con la mayoría de polvos de tocador que al cabo de tiempo dejan la piel áspera y ajada.

3.º Porque siendo una preparación ideal no puede compararse con ninguna otra y no tiene rival por lo tanto para los escocidos de los niños, irritaciones del cutis, rojeces, erupciones, sarpullidos, quemaduras del sol, picaduras de mosquitos, é higiene en general del cuerpo.

4.º Porque es tan sumamente higiénico y sano, que gracias á su envase especial registrado legalmente, se evita el uso de la anti-higiénica y sucia borla y pueden emplearlo todas las personas de una familia sin el menor temor á que se contaminen.

5.º Porque quien haga una vida higiénica y quiera vivir largos años debe emplear los Polvos Calber, lo mismo en el cuerpo después de lavarse y del baño, como en la cara después de afeitarse, como en los pies y sobacos para evitar el mal olor del sudor, principio de microbios y enfermedades. Los más reputados doctores los recomiendan.

Me ha convencido Vd. y ahora mismo voy á comprar varios botes de Polvos Calber que los usaré á diario.

DE VENTA EN SANTANDER, SEÑORES PEREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA, Y SEÑORES VILLAFRANCA Y CALVO.

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA TERMAS PALLARÉS S.D.A. AMA. ALHAMA DE ARAGON

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto
CINCO GRANDIOSOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños, con 53 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicados por ascensores con todos los pisos.
GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable.
PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garage libre.
On parle français. English spoken.
Informes: Directamente, o en Madrid, Hoteles, 8 (Madrugada) y en Santander, señores Santos Capa.

Se vende

una casita con terreno para huerta, en el pueblo de Liano, sitio de Solía y próxima a la estación de Guarnizo. Darán razón en "La Concha", casa del Bosque.

CALLOS

Azorín, en su reciente visita al frente yanqui, "ha descubierto" que la "estupenda" organización del ejército norteamericano estriba en que cada soldado va provisto de un tarrito de UNGUENTO MACHICO, con lo que en tres días se curan los callos, juanetes y demás durezas. Hoy se vende en España en todas las farmacias y droguerías, a 1'25 pesetas. Depósito en Santander, droguería de Sotorrijo, Plaza de la Libertad, 1.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo

PEDIDOS EN TODOS LOS ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS



EMULSION LAPAL

Salvo de 25% aceite de hígado de bacalao. Recomendado para escorbuto, raquitismo, anemia, etc.

SABANONES AMBRINA

ULCERAS REUMA GOTA ORQUITIS QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA
SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO

Servicios públicos

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID
Correos.—Salidas de Santander a las 16'27, para llegar a Madrid a las 8'40.
Salida de Madrid a las 17'25, para llegar a Santander a las 8.
Mixtos.—Salida de Santander a las 7'23, para llegar a Madrid a las 8'40.
Salida de Madrid a las 7'10, para llegar a Santander a las 18'40.

SANTANDER-BILBAO
Servicio de trenes desde el 22 de Julio
Salidas de Santander a las 8'45, 14'05 y 17'05, para llegar a Bilbao a las 12'14, 18'21 y 21'08.
Salidas de Bilbao a las 7'40, 14'00 y 17'40, para llegar a Santander a las 14'38, 18'18 y 21'10.

SANTANDER-MARRÓN
Salida de Santander a las 18, para llegar a Marrón a las 10'58.
Salida de Marrón a las 7'48, para llegar a Santander a las 9'30.

SANTANDER-LIÉRGANES
Salidas de Santander a las 8'45, 12'20, 15 y 20'25.
Salidas de Liérganes a las 7'10, 11'32, 14'15, 17'10 y 19.

ASTILLERO-ONTANEDA
Salidas de Santander, a las 7'50, 11'40, 14'25 y 18'45.
Salidas de Ontaneda a las 7'08, 11'48, 14'29 y 18'50.

FERROCARRIL OANTABRICO
Servicio de trenes desde el 15 de Julio
Santander Oviedo.—Salidas: 6 y 12'45
Llegadas: 15'53 y 19'48.
Santander Llanes.—Salida: 16'15—Llegada: 19'55.
Santander Cabezón.—Salidas: 19 y 19'55.—Llegadas: 20'48 y 21'44.
Santander Torrelavega (Jueves y domingos o días de mercado).—Salidas: 7'20.—Llegada: 8'28.
Cabezón Santander.—Salida: 7'15.—Llegada: 16'28 y 20'34.
Llanes Santander.—Salida: 7'55.—Llegada: 11'28.
Oviedo Santander.—Salidas: 8'30 y Llegada: 9'01.
Torrelavega Santander (Jueves y domingos y días de mercado).—Salida: 12'20.—Llegada: 13'28.

SANTANDER-PEDREÑA-SOMO
De Somo para Pedreña y Santander a las 8 y a las 9.
De Santander para Pedreña y Somo, a las 12'30 y 15.

SERVICIO POSTAL

Horas de reparto de correspondencia y servicio de oficina

Imposición y rotulación de valores declarados y paquetes postales, de 9 a 13'30.
Certificados de 9 a 13'30.
Giro postal de 9 a 13.
Imposiciones, Caja de Ahorros y rein tegros (excepto los viernes), de 9 a 13.
Reclamaciones de correspondencia asegurada y certificada, de 9 a 11.
Lista y Apartados de 8 a 8'30 y de 10 a 12.
Reparto a domicilio del correo de Madrid, mixto de Valladolid y Asturias, a las 10.—Correo de Bilbao, Liérganes y mixto de Llanes, 12'45.—Correo de Asturias, Bilbao, Liérganes y Ontaneda, 13'30.
Los domingos se hace solamente el reparto a las 13'30.

OFICINAS PUBLICAS

Aduana: de nueve a una y de tres a seis.
Ayuntamiento: Plaza de Pl y Margall de nueve a una y de cuatro a seis.
Avance Catalana de la Riqueza U.

hena: Plaza de la Constitución, 2, de cero, de diez a una.
Audencia: Plaza de la Constitución, de nueve a una.
Banco Mercantil: Hernán Cortés, 7, de nueve a una.
Banco de Santander: Muelle, 2, de nueve a una.
Banco de España: Velasco, 2, de diez a dos.
Biblioteca municipal: salón de lectura, de cuatro a ocho de la tarde.
Cámara de Comercio: Eugenio de Llerena, 5, de nueve a doce y media y de tres y media a seis.—Hora de consulta: secretario de cuatro a seis; letrado asesor de cinco y media a seis y media; legislación de Aduana, de cuatro a cinco; contribuciones, aranceles e impuestos, de cinco a seis; seguros, incendios y accidentes del trabajo, de cuatro a cinco; transportes terrestres y marítimos, de cuatro y media a cinco y media.
Cámara oficial Agrícola: Muelle, 23, entresuelo, de nueve a una y de tres a seis.
Cámara de la Propiedad Urbana: Hernán Cortés, 1, entresuelo, de diez a una y de cuatro a seis.
Comandancia de Marina y prácticos del puerto: calle de Castelar, de diez a una.
Comandancia de Carabineros: Alameda Primera, 28, de nueve a una.
Compañía Arrendataria de Tabacos y Giro Mutuo: General Espartaco, 8, entresuelo, de nueve a una y de tres a cinco.
Delegación de Hacienda: calle de la Ribera, de nueve a dos.
Dispensario antituberculoso: Consultorio para pobres.—Adultos: lunes, miércoles y viernes, de cinco a seis; para garganta, nariz y oídos: martes y sábados, de diez a doce y de cuatro y cinco; miércoles y sábados, de tres a cuatro.—Niños: de tres a cuatro los miércoles y sábados.
Diputación (Palacio del Banco de España): de nueve a una y de tres a cinco y media.
Despacho consular: Muelle, de nueve a una y de tres a cinco y media.
Escuela de Artes e Industrias: calle de Sevilla, de nueve a una y de tres a seis.
Escuela Superior de Comercio: calle de Magallanes, secretario, de nueve a doce y media.
Estadística General: Santa Lucía número 11, segundo.
Gobierno militar: Avenida de los Infantes don Carlos y don Luis, de nueve a una.
Instituto general técnico: calle de Santa Clara, de nueve a una y de tres a seis.
Instrucción Pública: Magallanes, planta baja de la Escuela Superior de Comercio.
Juzgado del Este: Escuelas de Gramática.—Instancia e Instrucción, de diez a una.—Municipal (secretaría), de diez a una.—Audencia pública, a las once de la mañana.—Registro civil, de diez a dos.
Juzgado del Oeste: San Francisco, 13, tercero.—Primera instancia municipal (secretaría), de diez a una.—Audencia pública, a las cuatro de la tarde.—Registro civil, de diez a una y media.—En este Juzgado están las oficinas de la Junta Electoral del Censo, Junta de Obras del Puerto: Muelle 34, de diez a una y de cuatro y media a siete.
Montes (Jefatura forestal): Florida, 1, tercero, de nueve a una y de cuatro a siete.—Sección facultativa de Montes: Torrelavega, 1, tercero, de nueve a una.
Obispaño: Ruamayor, de diez a una.
Recaudación de Contribuciones: Pelayo, 1, de nueve a una y de tres a seis.
Real Club Automovilista: Muelle, 24, de nueve a una y de tres a seis.
Recaudación de contribuciones y de los impuestos: Santa Clara, 7, segundo, de diez a doce.